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ОТЧЁТ  ПО ЛЕТНЕЙ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ  РАБОТЕ
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2014 – 2015  УЧЕБНЫЙ ГОД
    В соответствии с планом летней оздоровительной работы проводились мероприятия, направленные на создание условий, способствующих обеспечению охраны жизни и здоровья детей, формированию основ здорового образа жизни у воспитанников; реализацию системы мероприятий, направленных на оздоровление и физическое развитие детей, их нравственное воспитание, развитие любознательности, познавательной и речевой активности; на осуществление педагогического и санитарного просвещения среди родителей воспитанников по вопросам воспитания и оздоровления детей в летний период.  
     Для эффективной работы ДОО в летний период был разработан  план   дня всех возрастных групп, режим питания.  Посещаемость в летние месяцы составила: июнь – 63,3%, июль – 64,9 %, август – 63,9 %, средняя посещаемость в летние месяцы составила – 64,0%. Для получения данной эффективности были проведены следующие мероприятия. В рационе детей расширен ассортимент фруктов, овощей, постоянно в рационе воспитанников были натуральные соки, мясо, рыба, молочные и кисломолочные продукты. Заведующий  и старшая медицинская сестра осуществляли строгий контроль выполнения натуральных норм питания, введением в рацион овощей, фруктов, соков, за соблюдением питьевого режима. 
При проведении оздоровительных мероприятий большое место уделялось повышению двигательной активности на свежем воздухе путем расширения разнообразных видов деятельности и ассортимента выносного оборудования. Для формирования у детей осознанного отношения к охране и укреплению своего здоровья педагогами ДОО были организованы планомерные оздоровительные мероприятия. Основную часть времени дети проводили на свежем воздухе. Прием детей, гимнастика, игровая деятельность организовывались на улице. Воспитателями  групп организовывалась индивидуальная работа по физической культуре, которая способствовала развитию основных движений: метания, лазания, подлезания, прыжкам, упражнениям на профилактику плоскостопия и коррекцию осанки. В ходе летних оздоровительных мероприятий не упускались из виду и другие виды детской деятельности.
      Педагогами ДОО  проведены следующие мероприятия с воспитанниками: - «Веселые старты»; 
- «Праздник волшебной воды»;
 - «В гостях у садовницы»; 
- «Путешествие в страну дорожных знаков»; 
- «Праздник мыльных пузырей»;
 - «Праздник русской березки»;  
 - «Летний праздник»;  
 - «До свидания, лето». 
       Проводились театрализованные показы театра «Студия мастера», «Амурский областной театр кукол». 
     Также проводилась  работа с родителями воспитанников: 
1. Проведены индивидуальные консультации по вопросам закрепления знаний, полученных детьми в течение учебного года. 
2. Проведены групповые собрания по оздоровлению детей в летний период. 3. Оформлены стенды для родителей на тему «Летний период в жизни ребенка», «Советы врача», «Профилактика ЖКИ», «Ядовитые растения».
    В методическом кабинете для воспитателей оформлен стенд «Работа детского сада в летний период», где имеются методические рекомендации по темам: «Детский досуг летом», «Социально-экологическое направление работы летом», «Песочница. Игры с песком и водой», «Детское творчество летом». 
   С педагогами ДОО были проведены:
 1. Инструктажи: 
- по охране жизни и здоровья детей, противопожарный, антитеррористический; 
2.  Консультации: 
-«Особенности планирования воспитательно-оздоровительной работы в летний период»;
 -«Подвижные и спортивные игры летом»;
 -«Организация детской познавательно-речевой деятельности». 
     Подготовлен игровой материал и оборудование для развития движений, игр с песком и водой, наблюдений и труда в природе. Обновлено содержание предметно-развивающей среды в соответствии с требованиями программы. С  помощниками  воспитателями проводились индивидуальные консультации об особенностях работы в летний период. 
   Коллективом детского сада проводилась огромная работа по благоустройству территории и помещения детского сада. В фойе и коридорах детского сада оформлены стены на темы: «Права ребенка», «Дорога без опасности», «Вот как мы живем», стенд «Советы доктора Айболита».
     Проведены запланированные наружные и внутренние ремонтные работы здания и прилегающей территории. Административно-хозяйственная работа выполнена в полном объеме. 
     Проанализировав,  результаты работы за летний период 2015 года педагогическим коллективом ДОО было принято решение признать работу по оздоровлению воспитанников удовлетворительной.      
      Рекомендации: для развития познавательных способностей проводить тематические прогулки, экскурсии. Организовывать выставки рисунков, коллективных работ, поделок из природного материала. Использовать в работе метод проектов. 
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